



“有人晕倒了，快来救人啊！”近日，在无锡驶向苏州的G7221高铁上，一名小孩突然抽搐晕倒。重庆师范大学2021级航空服务艺术与管理专业学生刘航看到这一幕，立刻冲向事发地点……

小孩获救后，家长对刘航万分感激。

高铁上幼童突然抽搐晕倒 重师学生“持证”救援



车厢内紧急情况发生现场图

儿童突发癫痫，他紧急救援

事件发生时，列车正接近苏州站，一个小孩突然开始抽搐并倒在地上，口吐白沫，意识模糊。刘航听到呼救声后，立刻冲向事发地点。一名小孩儿躺在地上呼吸微弱，口吐白沫，不断抽搐，轻拍重唤也没有意识，根据自己所学的专业知识，刘航初步判断出小孩儿具有癫痫病史，家长也在一旁证实。

刘航发现孩子面色苍白且带青紫色，情况看起来相当严重。他明白必须马上实施急救手段。

刘航果断转身回到座位，找出红十字会救护员证交由列车员确认具有实施急救资格，接着在乘务员的帮助下疏散开周围人群以保证氧气充足。

完成一系列准备措施之后，刘航快速跪在小孩身旁，探测小孩的呼吸和心跳，检查口腔是否有异物。他担心小孩癫痫症状发作会咬到舌头，便将自己的大拇指伸进小孩嘴里，让小孩咬住自己。但令人揪心的是，咬住后十秒钟左右，小孩就失去力气了。

刘航明白，这几分钟至关重要，他将全部的注意力都倾注在孩子身上，紧张、担心，各种情绪压得人喘不过气。经过三到四分钟紧张而有序的急救护理，孩子睁开了眼睛，刘航这才松了一口气。“即便说不了话，我看他眼球在转，就知道问题不大了。”

在刘航进行急救的同时，列车工作人员已经呼叫了救护车，并安排在苏州站等候。孩子恢复意识后，一名医学生也加入了救助，他们一起监护孩子直至他被安全转移到救护车上。刘航与医护人员详细交流了孩子的病情和自己所采取的急救措施，确认处理方式正确无误。

“当时脑子里一片空白，全部想的是老师教授的具体措施和方案，没有想其他的。”刘航说，尽管由于环境和器械的限制，他无法完全按照正规的救护流程进行，但仍然尽力保证了必要的措施。

事后，孩子的母亲非常感激，并在孩子被送往医院前要了刘航的联系方式，小孩和刘航聊天后，对妈妈说他也要向刘航哥哥学习，并立下约定，以后去重庆一起打篮球。



刘航的红十字救护员证

对于这次经历，刘航表示，作为一名学习相关专业的学生，他只是做了应该做的事，能够帮助到别人，让他感到非常自豪和满足。“看到小男孩在视频里向我说谢谢的时候，感觉自己平时训练的烦琐和辛苦都烟消云散了，这让我很有成就感。”

“好在之前学了的。”刘航笑着说，自己之所以能迅速反应，是因为大三下学期时，学习了有关紧急救护的选修课。这次，竟然起了大作用。在考证期间，他学习了包括心脏病、呼吸衰竭、癫痫、骨折等突发意外的急救措施，多年积累的专业素养和随身携带在身边的证书成为了刘航在关键时刻伸出援手的底气。

刘航回忆，当时之所以先去拿证，是因为他认为这是一个必要的程序。拥有这个证书，不仅能够让患者更放心，还能让他们知道自己具备实施救护的资质。而这个证书，是给患者的一份安心。

多面少年的斜杠人生

不只有救护员证，刘航的证件可不少。

作为重师艺术团副团长，刘航活跃于学校各类文艺活动，同时还参与了中国教育电视台读懂中国栏目的录制，并以川剧变脸技能非遗传承人的身份，参加了共青团重庆市

第六次代表大会。

刘航告诉记者，在艺考之前，他选择了播音主持作为专业方向。而在才艺展示环节中，他偶然得知了学习变脸技能的机会。为此，刘航拜师于九龙坡一位川剧变脸非遗传承人的门下。

“当时，我觉得这个技能不仅有意，而且在考试时可能会出彩。”刘航说，虽然最初的想法只是为了考试而学习，但随着时间的推移，他发现这个技能不仅仅是应付考试的手段。

第一次去师父家学习时，刘航便被师父对这门艺术的执着所感动。师父的家并不大，却有一间屋子专门存放变脸所用的“行头”。师父踩着缝纫机修补袍子，推了推眼镜向刘航招手：“你要学，我一定教会你。”

刘航的师父认为，只要有人在做这个事情，就有人记得这门艺术。而像刘航这样的年轻人，正是传播非遗的“好苗子”。

那时的刘航还不曾读懂师父眼里的期待。直到有一年夏天，刘航与重庆师范大学的师生们前往黔江开展“三下乡”活动。在活动中，他们不仅为当地学生带来了一堂生动有趣的思政课，还特别安排了川剧变脸表演，刘航的变脸表演吸引了众多孩子的目光，成为活动的亮点之一。

随着刘航精彩的变脸表演，孩子们的脸上露出了惊奇和兴奋的表情。刘航身着传统川剧服饰，通过一系列快速而神秘的面孔变换，让在场的每一个人都为之着迷。表演结束后，孩子们纷纷围上来，对刘航的服装和表演技巧表现出浓厚的兴趣。其中，一个小男孩表示，如果自己也能学会变脸，就可以回家给爷爷奶奶表演，让他们也能感受到这门古老艺术的魅力。

这一幕深深触动了刘航，让他意识到将非物质文化遗产带年轻一代的生活，不仅是传承文化的需要，更是激发孩子们文化自信和民族自豪感的重要途径。非遗艺术的传承和发展，需要更多的年轻人和孩子的了解和参与。

曾有电影说过“能力越大，责任越大”，而刘航则说：“因为年轻，我们可以改变很多，也正因为年轻，我们才要去改变很多。”

新重庆-华龙网记者 秦思思

出境旅游 这些不能带,这些要少带

今年暑期，国际直航加速恢复、海外热门旅游目的地签证优化等利好频出，出境游火热。出境游玩免不了“买买买”，带一些纪念品回国，但如果不了解相关规定，超规携带物品的话，就会导致不必要的损失。

重庆海关发布通关小贴士，帮助出境游客顺利出行。

携带货币进出境有限额

中国公民和外国人进出境时，每人每次携带人民币限额均为20000元。进境人员携带外币现钞进境，超过等值5000美元的应当向海关书面申报。当天多次往返及短期内多次往返者另按有关规定办理。

出境人员携带外币现钞出境，携出金额在等值5000美元以内(含5000美元)的，不需申领《携带外汇出境许可证》，海关予以放行。当天多次往返及短期内多次往返者除外。

出境人员携出金额在等值5000美元以上至10000美元(含10000美元)的，应当向银行申领《携带外汇出境许可证》。出境人员携出金额在等值10000美元以上的，应当向存款或购汇银行所在地国家外汇管理局各分支局申领《携带外汇出境许可证》。

旅客携带超出限额的货币且不如实向海关申报的，海关将依照有关规定进行处理。

进出境旅客行李物品

旅客携带行李物品，应以“自用合理数量”为限。“自用”是指旅客本人自用、馈赠亲友而非出售或出租。“合理数量”指根据旅客旅行目的和居留时间等所规定的正常数量。

进境居民旅客携带在境外获取的个人自用进境物品，总值在5000元人民币以内(含5000元)的，海关予以免税放行。超过5000元人民币经海关审核确属自用的，海关仅对超出部分征税，对不可分割的单品物品，全额征税。但烟草制品、酒精制品等另按有关规定办理。

进出境物品的所有人应当向海关如实申报。海关在进出境旅客应根据实际情况选择相应通道。不明白海关规定或不知如何选择通道的旅客，应走“申报”通道通关。不论选择何种通道，旅客均有义务接受海关检查随身携带物品。

另外，一些旅客出境旅游回国时，喜欢携带在境外购买的特色水果和肉类进境，然而动植物及其产品有传播动植物疫情疫病风险，属于禁止携带进境物。

根据《中华人民共和国禁止携带、寄递进境的动植物及其产品和其他检疫物名录》规定，进(过)境旅客禁止携带肉类、动物源性乳及乳制品、新鲜水果等动植物及其产品。所以，出境游玩时，切勿携带动植物及其产品进境。

新重庆-上游新闻记者 郭欣欣 实习生 唐红丽

这三天最高温42℃

昨天白天，我市以晴间多云为主，气温20℃~41℃。大部地区最高气温超过37℃，江北、九龙坡、南岸、渝中、大渡口等13个区最高气温超过40℃，最高达41.4℃。

市气象台预计，未来三天我市晴热高温天气仍将持续，最高42℃，午后局地有阵雨或雷雨。

天气预报

22日白天，各地晴间多云，午后局地有阵雨或雷雨，气温21℃~42℃；中心城区晴间多云，气温30℃~41℃。

22日夜间到23日白天，各地晴间多云，午后局地有阵雨或雷雨，气温22℃~42℃；中心城区晴间多云，气温31℃~41℃。

23日夜间到24日白天，各地晴间多云，午后局地有阵雨或雷雨，气温23℃~42℃；中心城区晴间多云，气温31℃~41℃。

新重庆-上游新闻记者 何艳 实习生 许鑫

中国体育彩票排列3
第24224期开奖公告
本期开奖号码:8 3 5

中国体育彩票排列5
第24224期开奖公告
本期开奖号码:8 3 5 2 9

中国体育彩票超级大乐透
第24097期开奖公告
本期开奖号码:07 11 12 14 19 + 02 08

重庆市体育彩票
管理中心
2024年8月21日